

## “小咖啡”

我家养了一只英短蓝白猫，它可爱有趣，我们给它取名“小咖啡”。

“小咖啡”已经一岁了。它那圆圆的脑袋上长了一对三角形的耳朵，琥珀色的眼睛下面有一个可爱的粉色小鼻子。它的身体胖胖的，背上的绒毛是黑灰色的，腹部却是雪白色，好像穿了一件帅气的燕尾服。

“小咖啡”睡觉的样子真有趣啊！只见它慢悠悠地爬进自己的窝里，蜷缩成一团，轻轻地把头靠在前爪上，还用尾巴末梢挡住眼睛，好像给自己戴上了一副眼罩。不一会儿，它就进入了梦乡。瞧！它的肚子一上一下地起伏着，嘴里还发出了“呼噜呼噜”的声音，胡须也一翘一翘地摆动着。别看它睡得这么香，它可警觉了。只要轻轻发出一点声响，它就会像通了电似的，立刻抬起头，眼睛瞪得大大的，机警地东张西望，确定安全后，又打个大大的哈欠，把头埋下来继续做它的美梦。我想，它的梦里一定有美味的小黄鱼吧！

过了一会儿，“小咖啡”懒懒地翻了个身，舒展毛茸茸的身体，伸了个大大的懒腰，然后又轻轻“喵”了一声，好像在说：“睡够了，该起床了。”接着，它爬出窝，环顾四周，一扭一扭地走开了，尾巴还一摇一摆的。它准是跑出去玩耍了！

这就是我家的小猫，你喜欢它吗？

海门区实验小学四(6)班 龚珂皓  
指导老师 周海峰

## 美丽的地方

一个周末的早晨，我和妈妈一起漫步在江海公园，本以为初冬这里是单调的，没想到如此绚丽多彩。

路边的小树林美得像一幅画。远远望去，火红火红的枫叶就像一团团正在燃烧的火焰。走近一看，一片片枫叶又像一枚枚邮票，飘哇飘哇，邮来了冬天的寒意。远看阳光下的落羽杉，黄得更加鲜艳了，浓得好像要滴下来了。近看落羽杉羽毛似的叶子，在阳光下好像被镀上了一层金边。还有高大挺拔的松树，就像军人一样矗立在那里。

人工湖景色迷人。毫无波澜的湖面在阳光下，就像一面没打磨过的铜镜。忽然一阵风吹来，湖面泛起波纹，就像有无数碎金在闪耀。各种各样的树叶随风飘落，有红的、黄的、绿的，给美丽的人工湖添加了一抹色彩。落叶就像一艘艘小舟，不知要漂向哪里。走近湖边，踩在柔软的人工沙滩上，一支蒲棒矗立在面前。它就像一支细长的话筒等着小鸟来歌唱，又像一支蜡烛等待萤火虫来点亮。

湖边的荻花婀娜多姿。整片荻花随风飘动，好像雪白的海浪一波又一波，永不停歇地追随风的脚步。耀眼的阳光照在荻花上，荻花的绒毛就像银丝一般闪亮。一阵微风吹过，荻花仙子就摇动着飘逸长发在空中跳起了优美的舞蹈。我忍不住轻轻抚摸荻花的绒毛，柔软极了，轻飘飘的。风儿轻轻一吹，绒毛就飞向远方。

美丽的小树林，迷人的人工湖，婀娜的荻花，勾画出一幅美丽的画卷，让人流连忘返。

海门区实验小学三(5)班 陆思彤  
指导老师 姜玲

## 欢乐四合院

茂密的树林是小鸟的乐园，芬芳的花丛是蝴蝶的乐园，蓝色的大海是鱼儿的乐园……而我的乐园就是自家的四合院，它让我感受到了生活的美好和无穷的乐趣。

我家的四合院是一座青砖灰瓦的中式院子，四面房屋各自独立，院落布局典雅，左右对称，尽显古朴意韵。庭院中的花草静静地开放着，如诗如画。院墙的四周竹林环抱，西墙外还有一条

清澈的小河，许多鱼儿在河里嬉戏。院子前面有一块绿油油的庄稼地，种满了各种蔬菜。在这里，我可以听到鸟儿在枝头唱歌，享受到温暖的阳光透过院子的雕花窗棂洒在铺满石板的院落，温馨而恬静。

我家的四合院还充满了欢声笑语。我最喜欢在院子里打羽毛球。星期天，我会叫来同村的小伙伴月月一起打羽毛球。我身体向前倾斜，右臂弯曲，手握球拍，用力一挥，羽毛球在空中划出一道优美的弧线，准确地飞向对方的场地。月月也不甘示弱，她反应迅速，敏捷地移动着脚步，准确地迎上球，然后用力一击，羽毛球瞬间飞回我这边。我们俩越打越快，越打越熟练，时不时还会发出一阵阵欢笑声。我觉得打羽毛球真的是一种享受，每一次击球都像是在和快乐拥抱！

过年的时候，院子里的梅花傲然挺立，香气扑鼻。我会和朋友们在院子里踢毽子、跳绳，欢声笑语此起彼伏。夜晚，我们一家人围坐在壁炉旁，一边喝着茶，一边分享着彼此的故事，感受冬日暖暖的亲情。

这座四合院记载着我的快乐，记载着童年最美的时光，是我心中最美好的乐园！

海门区实验小学四(5)班 张圣铃  
指导老师 江丽娟

## 无手机日

如今每个人都被电子产品绑架了，不仅爸爸妈妈经常熬夜，我的眼睛也开始近视了。于是，我们在家庭会议上制定了一个新家规：把每周日定为“无手机日”——这一天谁都不许碰电子产品，如果有人违反了规定，那就要承担接下来一周的家务！

新家规制定后的第一周，第一个违反家规的，竟然是爸爸！周日一大早，爸爸的手机就响了，他瞥了一眼手机屏幕，就义无反顾地接听了电话。唉，没办法，谁让那是公司负责人打来的呢！

本来以为我会成为第二个违反家规的，没想到，妈妈救了我一命”。一向要强的妈妈忍住没看短视频，忍住没看购物平台，却没有忍住不看我们班级群里的信息！

爸爸妈妈相继违反家规之后，我暗自高兴：看来我即将成为第一周的唯一获胜者啦！可没想到，自己实在是高兴得太早了，吃完午饭，我习惯性地拿起了平板。

就这样，我们全家都违反了家规。

真的挺艰难，不过，我们全家暗暗下了决定：下周日一定不会违反家规，并努力坚持下去！

海门区实验小学四(6)班 万思成  
指导老师 周海峰

## 善良的国王

小河边有一座美丽的花园，绚丽多彩的鲜花争奇斗艳，整个花园散发着迷人的芬芳。啄木鸟医生正在忙碌地给花园里的大树治病呢。国王悠闲自得地在河边钓鱼。

国王发现了那只忙碌的啄木鸟，他想：这真是一只漂亮的啄木鸟啊！圆圆的脑袋上，有几根红色的羽毛，仿佛戴上了一块头巾；又尖又长的嘴巴正在树干上卖力地凿着。如果能把它带回去，一直陪伴着我，给我解闷儿那该多好啊！于是他向随从比了个手势，随从立刻明白了，提着用金丝做的笼子，趁啄木鸟不注意，便把笼门关上了，啄木鸟在笼子里焦急地飞来飞去。

来到王宫，啄木鸟如同住进了仙境一般。国王派侍从每天给啄木鸟准备丰盛的食物，想着法儿逗啄木鸟开心。可啄木鸟却始终是心事重重的样子。国王十分不解，问道：“啄木鸟，你为什么如此忧伤？”“国王啊，你把我抓来时，我正在给大树治病，他的身上长满了虫子，每天都在痛苦地呻吟。”啄木鸟伤心地说道。国王听后，也觉得大树很可怜。啄木鸟又说：“你能放我回去吗？我知道你是如此善良。”国王亲自打开了笼门：“去吧，去完成你的使命吧！”啄木鸟点点头，梳理了一下自己的羽毛，扑着翅膀飞走了。

回到花园，啄木鸟又开始忙碌起来，大树在他的精心照顾下，又挺直了腰杆。一阵风刮过，树叶沙沙作响，好像在感谢这个“森林医生”呢！

海门区实验小学三(5)班 张艺琳  
指导老师 姜玲

## 送外卖的蜗牛

蜗牛皮皮看到森林外卖公司正在招聘送外卖的骑手，于是报了名。两天后，蜗牛如愿以偿，成了一名外卖员。

老板给了一个月的试用期，如果干不好就要被开除。蜗牛一听，认真了起来。它接的第一个业务是给小白兔送一筐胡萝卜。可是，蜗牛的速度实在太慢了，尽管用尽了全身的力气，它还是超时了。兔子拿到胡萝卜一看，胡萝卜已经坏了。小兔子虽然很生气，但看到蜗牛诚恳的道歉态度后没有投诉它。之后，蜗牛又给老虎、猴子、孔雀等动物送了外卖，可都超时了，小蜗牛十分难过。他心想：我还是不干了吧，虽然人家没有投诉我，但我心里过意不去，我可能不适合这个职业吧。

于是，他找到老板，说明了自己的来意。老板说道：“虽然你的速度很慢，但是至今没接到一个投诉，大家还为你的服务态度点赞。所以你也不要灰心，怎么样提高速度，才是你该考虑的问题。”蜗牛听了老板的话，茅塞顿开，明白了自己的努力还不够。之后，它每天早起练习跑步，跑完之后，又去看森林地图，寻找送外卖的捷径。

一个月后，蜗牛不但被转为正式员工，还被评为“最佳外卖员”呢！

海门区实验小学三(8)班 赵宸宇  
指导老师 施美丽

## 后悔的一件事

在我的记忆匣子里，装着很多往事，有伤心的、愤怒的、快乐的、难过的……而有一件事，我一想起来就后悔。

那事发生在今年暑假里，妈妈带我去北京旅游期间。一天晚上，我和妈妈走在回酒店的路上，站在一个十字路口等红灯，可是绿灯似乎故意跟我作对，迟迟没有亮起。整个世界就像被大蒸笼笼罩着，空气中一丝风都没有。疲惫的双腿似乎在向我提起严重抗议，让我赶紧回酒店休息。这时，我看前面的两个行人在没有来车的情况下，快速地穿过了马路。于是，我的心里冒出一个大胆的念头——我也要不看红绿灯，快点横穿马路，早点回去！

我左顾右盼，当确定两边没有车辆后，深吸了一口气，弯下腰，绷紧腿部的每一块肌肉，如一匹脱缰的野马般飞速地冲向马路对面。妈妈在我身后急切地呼喊着，我充耳不闻。就在我即将到达对面的时候，一辆黑色的小轿车如一道旋风飞驰而来。那一瞬间，我愣住了，僵在原地一动不动。眼里的汽车越来越大，我感觉下一秒就会被撞得粉身碎骨。“哎——”的一声，汽车停在了我的面前，原来是驾驶员踩下了刹车。不知什么时候，妈妈跑到了我身边，像拎小鸡仔一样把我拖上了人行道。

我双腿不停地打颤，上下牙齿不停碰撞发出“咯咯”的响声。妈妈严厉地训斥了我：“周圣博，你怎么可以乱闯红灯、横穿马路？你知道这样有多危险吗？”我嗫嚅着说道：“对不起，妈妈，我错了。”我紧紧拽着妈妈的手臂，心有余悸地看着那辆黑色小轿车渐渐远去，懊悔如海浪源源不断地向我涌来。我不应该因为一分钟的等待而失去理智，犯下如此致命的错误，差点丢了性命。

每当想起这件事，我就非常后悔。这件事让我深深认识到“不以规矩，不能成方圆”的含义。

海门区实验小学四(5)班 周圣博  
指导老师 江丽娟

海门区实验小学  
组稿老师 施沈灵